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  ד"תשס'                     סמסטר א    א "אוניברסיטת ת
 בית הספר לפיסיקה ואסטרונומיה
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  ד"תשס'                     סמסטר א    א "אוניברסיטת ת
  הספר לפיסיקה ואסטרונומיהבית

  1שאלה 

 עומד  על הדופן הפנימית של הגליל. ω מסתובב ת סביב עצמה במהירות זוויתית  Rתחנת חלל בצורת גליל ברדיוס 

  ).החללית בחלל( שהאדם נקודתי ושאין כח משיכה בבעיה הניחו .אדם

 
 הוא חושב שפועל איזה (מהי תאוצת הכבידה האפקטיבית אותה  מרגיש האדם כאשר הוא עומד ביחס לגליל   .א

  ?)עליו

g

0v ). גם המהירות וגם הכיוון הם ביחס למערכת הגליל (כעת האדם קו פץ לעבר מרכז הגליל במהירות התחלתית   .ב

  :רשמו את משו ואות התנועה עבור האדם

.i   במערכת הגליל.    

ii.  במערכת של צופה מהחוץ.  
אפשר לפתור בכל מערכת יחוס (? ינחת האדם חזרה על דופן הגליל, הקפיצה' מנק) במערכת הגליל(באיזה מרחק   .ג

  )שהיא
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  ד"תשס'                     סמסטר א    א "אוניברסיטת ת
  הספר לפיסיקה ואסטרונומיהבית

  2שאלה 
 בכיוון u במהירות אחידה ρ שבו זורם נוזל בעל צפיפות V2R נמצא בתוך צינור בעל קוטר m  ומסה כדור בעל נפח

כח חיכוך הפרופורציוני למהירות עם מקדם הנוזל מפעיל על הכדור . כמתואר בשרטוט x-החיובי של ציר ה

  . Vgρ  -השווה ל) ארכימדס( ידוע וכח עילוי βפרופורציה 
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 הכדור נמצא   tהניחו שבזמן . (של הכדור כפונקציה של הזמן) xבכיוון ציר (מצאו את המ הירות  האופקית   .א

  ).בראשית הצירים במנוחה
0=

y

y

  .של הכדור כפונקציה של הזמן) בכיוון ציר (מצאו את המ הירות האנכית   .ב

  .  של הכדור בכל רגע-מצאו את קוא ורדינטת ה  .ג
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  ד"תשס'                     סמסטר א    א "אוניברסיטת ת
  הספר לפיסיקה ואסטרונומיהבית

  3שאלה 
אחידה מונח על קצהו של שולחן כך שחלקו על השולחן וחלקו משתלשל מטה לאורך דופן חבל בעל צפיפות מסה 

  השולחן כמתואר בשרטוט 

  

 מקדם
  µחיכוך 

  

  

  

1µ (µ-מקדמי החיכוך הסטטי בין החבל לשולחן ובין החבל לדופן שווים ל.   ).LM ומסתו  אורך החוט הוא  <

0 tבזמן  l.  0 החבל נמצא במנוחה ואורכו של החלק המשתלשל מקצה השולחן  הוא =

0l

aa g

  ? המקסימלי עבורו לא תהיה תנועהמהו   .א

<µיים  כך שמת קתאוצה קבועה וחיובית השולחן מתחיל לנוע ממנוחה ימינה ב  .

00

00l

  ? המקסימלי עבורו לא תהיה תנועהlמהו .  גדול מהגודל אותו חישבתם בסעיף הקודםl-נתון ש  .ב

  ? המינימלי עבורו לא תהיה תנועהמהו .  קטן מהגודל  אותו חישבתם בסעיף אl-נתון ש  .ג
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